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VERHANDLUNGSSCHRIFT 
 
über die Sitzung des Gemeinderates am 14. Mai 2019 im Gemeindeamt. 

Beginn der Sitzung: 19.00 Uhr 

Die Einladung erfolgte am 06.05.2019 mit RSb und elektronischer Zustellung. 

 

Der Nachweis über die ordnungsgemäße Einladung sämtlicher Mitglieder des 

Gemeinderates ist in der Anlage beigeschlossen. 

 

Anwesend waren: 

Vizebürgermeister Christian Sekli 

Gemeindekassier Alois Feirer 

Gemeinderat Hubert Feirer  

Gemeinderat DI Robert Felgitscher  

Gemeinderat Gerhard Gollner  

Gemeinderat Mag. Jürgen Grillitsch 

Gemeinderat Markus Kriegl 

Gemeinderat Andreas Kurzmann 

Gemeinderat Stefan Ladner  

Gemeinderat Christoph Peter Mangold 

Gemeinderat Monika Obendrauf 

Gemeinderat Manfred Predl 

Gemeinderat Theresia Wiedner 

Gemeinderat Johann Zirngast 

 

Weiters anwesend waren: Bezirkshauptmann Dr. Manfred Walch, Altbürgermeister 

Josef Felgitscher, Altbürgermeister Michael Fuchs-Wurzinger, Markus Hammer, 

Waltraud Czuser, Alexandra Sturm, Karin Derler, Maria Hutter, Klaudia Pölzl, Laura 

Knippitsch, Maria Stenekes, Andrea Fuchs, Angela Bäck, Anita Oswald, Franz 

Rieger, Martin Windisch, Helmut Krenn, Richard Meixner, Wolfgang Gunzer, Mario 

Rosenzopf, Maria Sekli, Gerald Sekli 

 

Protokoll: Norbert Rössler 

 

Der Gemeinderat ist beschlussfähig. Die Sitzung ist öffentlich. 

 

Vorsitzender: Vizebürgermeister Christian Sekli 
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Tagesordnung: 

 

 

1. Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2. Genehmigung der Tagesordnung 

3. Genehmigung des letzten Sitzungsprotokolls 

4. Fragestunde 

5. Angelobung eines neuen Gemeinderates 

6. Wahl des Bürgermeisters / der Bürgermeisterin 

7. Wahl des Vizebürgermeisters / der Vizebürgermeisterin 

8. Angelobung des neuen Bürgermeisters / Bürgermeisterin und neuen 

Vizebürgermeisters / Vizebürgermeisterin durch den Bezirkshauptmann 

9. Neubesetzungen von Ausschüssen 

10. Bestellung des/der Delegierten zum Sozialhilfeverband des Bezirkes 

11. Bestellung des/der Delegierten zum Abfallwirtschaftsverband Leibnitz 

12. Allfälliges 
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BESCHLÜSSE 

 

1) Vizebürgermeister Sekli begrüßte den Gemeinderat und konnte die Beschlussfähigkeit 

feststellen. Besonders freut er sich über viele Besucher und begrüßt namentlich BH Dr. 

Manfred Walch, Bgm a.D. Michael Fuchs-Wurzinger und Alt-Bürgermeister Josef 

Felgitscher. 

 

2) Die Tagesordnung wurde einstimmig genehmigt.  

 

3) Das Protokoll der letzten Gemeinderatssitzung vom 13.03.2019 wurde einstimmig 

genehmigt. Anmerkungen von GR Mangold werden berücksichtigt und das Protokoll 

nochmals versendet. 

 

4) GR Ladner fragt an wann die nächste GRS stattfinden wird.  

Vizebürgermeister Sekli plant in 2-3 Wochen eine Sitzung einzuberufen.  

Der Kameradschaftsbund hat bei GR Kriegl angefragt, ob eine Box zur Verwahrung der 

Kanone (Salutkanone für Verabschiedungen) aufgestellt werden kann. 

Vizebürgermeister Sekli wird diesen Punkt auf die nächste Sitzung aufnehmen. 

GR Kriegl wurde informiert, dass der Wanderweg im Bereich Miedler durch einen Zaun 

abgesperrt ist. Welche Schritte werden gemacht? Vizebürgermeister Sekli wird dies mit 

den Besitzern abklären und in der nächsten Sitzung informieren. 

GR Kriegl stellt die Anfrage der Finanzierung des neuen Kreuzweges in der Pfarrkirche 

und was ist mit den alten Bildern passiert. PGR-Obfrau GR Wiedner erklärt, dass der 

neue Kreuzweg eingeweiht wurde. Die Finanzierung erfolgt von der Pfarre. Die Kosten 

belaufen sich auf ca. € 6.000.-. Die Bilder des alten Kreuzweges sind im Pfarrheim 

aufbewahrt.  

 

5) Nachdem mit 30.04.2019 Herr Michael Fuchs-Wurzinger sein Mandat als Gemeinderat 

und sein Amt als Bürgermeister zurücklegte, rückt als nächster Kandidat der ÖVP-

Fraktion Herr Markus Hammer als Gemeinderat nach. Vizebürgermeister Sekli verlas die 

Angelobungsformel und Herr Markus Hammer nahm mit den Worten „ich gelobe“ die 

Angelobung an.  

 

Vizebürgermeister Sekli übergibt den Vorsitz an den an Jahren ältesten Gemeinderat, 

Herrn Hubert Feirer. 

 

Hubert Feirer begrüßt alle Anwesenden und bittet von jeder Partei einen Wahlhelfer bzw. 

Stimmenzähler zu nominieren. Von der SPÖ wird Stefan Ladner, von der FPÖ Markus 

Kriegl, von den GRÜNEN Christoph Mangold und von der ÖVP Monika Obendrauf 

vorgeschlagen. 
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6) Der Vorsitzende GR Hubert Feirer berichtet, dass für die Wahl des neuen 

Bürgermeisters ein Wahlvorschlag eingebracht wurde. Die ÖVP Ortsgruppe Allerheiligen 

bei Wildon schlägt Vizebürgermeister Christian Sekli, geboren am 22.07.1979, für die 

Wahl des Bürgermeisters vor.  

Die Wahl erfolgte geheim mit Stimmzettel. 

Ergebnis: 15 ja, 0 nein 

Herr Christian Sekli nimmt die Wahl des Bürgermeisters an. 

 

7) Der Vorsitzende GR Hubert Feirer berichtet, dass für die Wahl des/der neuen 

Vizebürgermeisterin ein Wahlvorschlag eingebracht wurde. Die ÖVP Ortsgruppe 

Allerheiligen bei Wildon schlägt GR Theresia Wiedner, geboren am 13.10.1968, für die 

Wahl der Vizebürgermeisterin vor. 

Die Wahl erfolgte geheim mit Stimmzettel. 

Ergebnis: 15 ja, 0 nein  

Frau Theresia Wiedner nimmt die Wahl der Vizebürgermeisterin an. 

 

Der Vorsitzende GR Hubert Feirer übergibt den Vorsitz an BH Dr. Manfred Walch. 

 

Dr. Manfred Walch freut es in seiner Heimatgemeinde persönlich bei der Wahl dabei 

sein zu können. Damit die Geschäftsfähigkeit gegeben ist, ist die Angelobung durch den 

Bezirkshauptmann Voraussetzung. Vorweg bedankt er sich bei den Mandataren für die 

Bereitschaft die neuen Funktionen anzunehmen.  

Wichtig ist ihm sich den Anliegen der BürgerInnen anzunehmen und regional zu denken. 

Er sieht großes Potential und viele gute Voraussetzungen in beiden Personen. Weiters 

findet er es sehr gut, dass mehr Frauen in Führungspositionen tätig werden. 

 

8) Bezirkshauptmann Dr. Manfred Walch gratulierte den neu gewählten 

Vorstandsmitgliedern und verlas die Angelobungsformel. Bürgermeister Christian Sekli 

und Vizebürgermeisterin Theresia Wiedner nahmen mit den Worten „ich gelobe“ die 

Angelobung an. 

 

Bürgermeister Christian Sekli dankt für das Vertrauen. Er wird respektvoll und 

gemeinsam mit allen Gemeinderäten aller Fraktionen für Allerheiligen arbeiten. 

Vizebürgermeisterin Theresia Wiedner bedankt sich ebenso für das Vertrauen. Sie ist 

bestrebt gemeinsam mit dem gesamten Gemeinderat viel positives für unser schönes 

Allerheiligen zu erreichen und freut sich auf die Arbeit. 

Bezirkshautmann Dr. Walch dankt allen Fraktionen für den Vertrauensvorschuss. Es ist 

einfacher, wenn alle hinter einem stehen. Dies freut ihn besonders in der 

Heimatgemeinde. Weiters dankt er den Vorgängern Altbürgermeister Josef Felgitscher 

und Michael Fuchs-Wurzinger für die gute Zusammenarbeit.  
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9) Bürgermeister Christian Sekli stellt den Antrag folgende Ausschüsse neu zu besetzen: 

 

Wegbau-, Raumordnungs- und Bauausschuss: 

Obmann Gerhard Gollner, Obfrau-Stv. Monika Obendrauf, Schriftführer Stefan Ladner, 

Alois Feirer, Hubert Feirer, Markus Kriegl, Christoph Mangold, Christian Sekli 

 

Kultur-, Jugend- und Gesundheitsausschuss: 

Obfrau Theresia Wiedner, Obmann-Stv. Mag. Jürgen Grillitsch, Schriftführer Andreas 

Kurzmann, Markus Hammer, Markus Kriegl, Christoph Mangold, Manfred Predl, 

Christian Sekli 

 

Volksschul- und Kindergartenausschuss: 

Obfrau Theresia Wiedner, Obfrau-Stv. Monika Obendrauf, Schriftführer Stefan Ladner, 

DI Robert Felgitscher, Alois Feirer, Markus Kriegl, Christoph Mangold, Christian Sekli 

 

Umwelt-, Landwirtschafts- und Tierzuchtausschuss: 

Obmann Hubert Feirer, Obmann-Stv. Andreas Kurzmann, Schriftführer Mag. Jürgen 

Grillitsch, Alois Feirer, Markus Kriegl, Christoph Mangold, Christian Sekli, Johann 

Zirngast 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

10) Auf Vorschlag von Bürgermeister Christian Sekli werden folgende Delegierte für den 

Sozialhilfeverband Leibnitz bestellt: Vizebürgermeisterin Theresia Wiedner,  

Stellvertreter Gemeindekassier Alois Feirer 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

11) Auf Vorschlag von Bürgermeister Christian Sekli werden folgende Delegierte für den 

Abfallwirtschaftsverband Leibnitz bestellt: Bürgermeister Christian Sekli,  

Stellvertreter Vizebürgermeisterin Theresia Wiedner 

 Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

 

12) Allfälliges: 

Bgm Sekli berichtet über folgende Punkte und gibt einige Termine bekannt. 

 

• Abgrenzung Sportplatz - Kinderspielplatz wurde fertiggestellt. Ein Dank an alle die 

mitgeholfen haben. Neue Parkbänke wurden aufgestellt. Die Fernwärme- und 

Energieversorgungsleitungen sind vorbereitet und werden im Sommer bei der 

Volksschule angeschlossen. 

• Die Pfarre hat die Sanierung der Friedhofsmauer in Auftrag gegeben. 
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• Mäh- und Baumschnittarbeiten an den Wegerändern werden diese Woche 

begonnen. 

• Durchlässe und Schächte werden gereinigt um Verklausungen und Stauungen zu 

vermeiden. 

• Das VIP-Spiel Allerheiligen – GAK ist am 17.05.2019. 

• Das Abschiedsfest von Antonia (Cafe & Shop) ist am 18.05.2019. 

• Ein Vocal- und Gospelkonzert findet am Sonntag, 19.05.2019 in der Pfarrkirche 

statt. 

• Der Baustart für den Zubau im Seniorenheim ist am Montag, 20.05.2019. 

• Am 22.05.2019 ist Tag der offenen Tür in der neuen Pflegepraxis Mangold. 

• Die Erstkommunion ist am Sonntag, 26.05.2019 in der Pfarrkirche. 

• Die Europawahl ist am 26.05.2019 hier im Gemeindesaal. 

 

• GR Kriegl bedankt sich bei allen Fraktionen, dass wie vereinbart, nur wenig für die 

Wahl plakatiert wird. 

• GR Kriegl weist auf das gute Verhältnis und Klima im Gemeinderat hin und wünscht 

beiden Neugewählten alles Gute und der Weg soll so weitergeführt werden, wie dies 

die Vorgänger gemacht haben. 

• GR Ladner wünscht alles Gute von seiner Seite und der SPÖ. Die Neugewählten 

haben eine ehrenvolle Aufgabe und werden dies gut meistern. 

• GR Mangold wünscht das Beste, das Dafürhalten ist da und alles Gute für die 

Zukunft. 

• GR Mangold geht noch kurz auf den Info-Abend der Gesunden Gemeinde ein. Es 

war eine gelungene erste Veranstaltung und es wird weitere Abende geben die im 

Ausschuss besprochen werden. 

 

• Bgm. Sekli bedankt sich bei Ehrenbürger und Altbürgermeister Josef Felgitscher. Er 

hat ihn motiviert sich für den Gemeinderat 2010 aufzustellen und dankt ihn für die 

Unterstützung. Einen Dank richtet er an Bürgermeister a. D. Michael Fuchs-

Wurzinger. Er hat an seiner Seite viel lernen können und es war ein sehr gutes 

Arbeiten im Vorstand. Er bedankt sich für das Vertrauen.  

 

• Bürgermeister a. D. Michael Fuchs-Wurzinger hat im Anschluss gebeten, dass er 

einige Worte an den Gemeinderat richten darf. (Auszug aus der Wortmeldung) 

 

„Herr Bezirkshauptmann, werter Altbürgermeister, hoher Gemeinderat – ich habe 

als interessierter Zuhörer, mit ein wenig Wehmut, an der Gemeinderatsitzung 

teilgenommen und gratuliere vorweg Herrn Markus Hammer zum neuen 

Gemeinderat. Frau Vizebgm. Wiedner hat sich im GR sehr gut eingearbeitet und übt 

weiters die Funktion als Vorsitzende des Pfarrgemeinderates aus. Sie ist vor 5 

Jahren als eine Quereinsteigerin in den GR eingestiegen und hat tolle Arbeit im GR 
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gemacht und vieles für die Bevölkerung geleistet. 

 

Mit Christian Sekli gab es im Jänner erste Gespräche bezüglich meines Rücktrittes. 

Persönlich habe ich mir eine Periode als Ziel gesteckt. Ich bin überzeugt, dass du 

dies gut machen wirst. Mit deiner Familie im Hintergrund. 

Danke an alle für die gute Zusammenarbeit. Alles Gute für die Zukunft.“ 

 

Bgm. Sekli (Auszug aus der Wortmeldung) 

„Wir werden den Weg fortsetzen den du uns vorgelebt hast.“ 

An die eigene Familie und an die Gattin sagte er ein herzliches Dankeschön für den 

100%igen Rückhalt.  

 

Vizebgm. Wiedner (Auszug aus der Wortmeldung) 

„Danke für das Vertrauen und das gute Klima - wir werden gemeinsam für unser 

schönes Allerheiligen noch großes erreichen. Danke an die Familie und an den 

Lebensgefährten Mario.“ 

 

Bgm. Sekli lädt alle ins GH Windisch ein. 

 

Ende der Sitzung: 20:00 Uhr  

 

 

 

 
 .............................................................. .........................................................
 Vorsitzender Christian Sekli Schriftführer Christoph Mangold 

 

 

 

 

 

 .............................................................. .........................................................
 Schriftführer Markus Kriegl Schriftführer Stefan Ladner 

 

 

 

 

 ..............................................................   
 Schriftführer Mag. Jürgen Grillitsch 

 

 


